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Albánia a Balkán Eris al­
mája volt, amelynek birtoklá­
sáért és önállóságáért erős 
versengés volt, előbb a szom­
széd államok, később Auszt- 
ria-Magyarország és Olaszor­
szág között, most pedig a 
versengés Olaszország es Szer­
bia között folyik. Amíg Al­
bánia csak török fennhatóság 
alatt álló földrajzi fognom volt, 
addig nem sokat törődhetek 
vele, mióta azonban Ausztna-
Magyarország akaratára lylo-
ban független fejedelemsegge 
lett, azóta értéke egyre job­
ban emelkedik s már-mar ott 
tart hogy birtokolásáért újra 
véres lángnyelvek csaphatnak 
fel Területe 28 ezer négy­
szögkilométer s lakosainak sza­
ma 850 ezer. Sem a terület 
nagysága, sem a lakosság sza­
ma nem indokolja azt, hogy 
Albániáért országok verseng­
jenek. Hogy mégis fontos te­
rület, ez abban leli magyará­
zatát’ hogy fekvésénél fogva 
az Adriai tenger egyik kulcsá­
nak tekinthető s kiaknázatlan 
és gyérlakosságu területei a - 
katmasak arra, hogy népi el 
helyezkedés és kultúra céljait 
szolgálják és az ország terü­
letén élő népeknek boldogu- 
lást biztosítsanak.

Az albán kérdés is azok 
közzé az európai kérdések 
közzé tartozik, amelyek állan­
dóan felszínen vannak, ame­
lyek megoldásra várnak, de 
a megoldástól az egyes ha­
talmak féltékenykedve hesse 
getik el egymást. Sajnos, a 
világháború után született bé­
kekötések sok olyan problé­
mát idéztek fel, amelynek 
rendezését mindenki szüksé­
gesnek, sürgősnek tartja, de 
amelynek őszinte elrendezésé­
től mindenki őrizkedik. A kis 
és nagy hatalmak, érdekeltek 
és érdektelenek egyaránt érzik 
az albán kérdés jelenlétét, de 
nemzetközi viszonylatban min­
denki szemforgató képet mu­

tat. Olaszország évtizedek óta, 
céltudatosan dolgozik Albánia 
birtoklásáért s nem titkolja, 
hogy az Adriai tenger bizton­
sága és az olasz nép szapo« a 
ságának szempontjából, Albá­
nia megszerzésére törekszik.

Lehető elfogulatlansággal 
vizsgálva az olasz-albán kér­
dést, lehetetlen bizonyos igaz 
Ságokat meg nem látnunk. 
Olaszország ma nekünk bará 
tünk. Volt idő, amikor a mi 
barátságunk önmagában és 
önmagáért volt értékes Olasz­
országnak. Mátyás király ud­
varának humanistáit mi ép 
úgy nem felejtjük, mint a 
legutóbbi idők Romanellijét. 
Garibaldi neve és emléke ép 
oly kedves a magyar földnek, 
mint Mussolini lágy melodiáju 
neve. A magyar sohasem volt 
hálátlan nemzet, sőt még bajba 
jutott ellenségeivel is nagylel­
kű volt és az is maradt. Kos­
suth népe nem feledheti azt 
soha, hogy az osztrák vér­
bosszú elől Kossuth Olaszor­
szágba menekülhetett s hogy 
ott második otthonra talált.
A mi rossz emlékeink a há­
borúval kezdődtek, de mond­
hatjuk, hogy be is fejeződtek. 
Sem a történelmi Olaszország 
iránt érzett rokonszenviink, 
sem a közelmúlt jól eső ese­
ményei, amelyek egymás mellé 
állították a két nemzetet, nem 
zavarhatják meg tisztánlátá­
sunkat, amellyel az albán kér­
dést nézzük.

Albánia kultúrája, társadat - 
miasitása s az általános eu.ó 
pai gazdasági koncertbe való 
beállítása olyan követelmény, 
amely nem maradhat teljesítet­
lenül s nem maradhat tovább 
függő kérdés. Aleghasznosabb, 
a legjobb s az emberiségre leg­
értékesebb megoldást kell vá­
lasztani s ennek keresztülvite­
lét kell szorgalmaznunk és 
biztosítanunk. Mi magyarok 
elmondhatjuk, hogy az albán 
hegyek legmagasabb csúcsáról 
nézzük a kérdést s felülemel­
kedve minden melléktekinte­
ten, a legmegnyugtatóbb meg­
oldást óhajtjuk. Az Adriai 
tenger forgalma, hajózása és 
biztonsága szempontjából az 
albán partvidék olasz fennha­
tóság alá kívánkozik. Az or­
szág belseje kereskedelmi, gaz

dasági és pénzügyi élete im­
már évtizedek óta olasz támo­
gatásból táplálkozik és erősö­
dik. Az albán intellengencia 
elsősorban Olaszország fele 
tendál s a jövő nemzetiek ne­
veltetésében az olasz befo­
lyás és olasz művelődés fog­
lalja el a fő helyet. Az albán 
nép vezetői s maga az albán 
nép is Olaszországgal rokon 
szenvez s igy az ország köz 
hangulata is szívesen vesz 
egy olasz annexiót.

Jugoszlávia, az Adriai ten­
gerért való versengése miatt 
ellenzi az albán olasz közele­
dést, bár Szerbia adriai tengeri 
érdekeltsége uj keletű. Jugosz­
lávia lakosai a keleti egyház 
tanait vallják, mig Albánia 
lakossága erősen hajlik a ka 
tolikus vallás felé s igy mar 
a vallás jegyében is könnyebb 
az Olaszországhoz való Kö­

zeledés.
Általános európai szempont 

ból az albán területek bené­
pesítése s a területek gazda­
sági művelési és kiaknázása

az odatelepitendő olasz lakos­
ság révén nagyobb eredmény­
nyel kecsegtet s így egész 
Albániának olasz fennhatóság 
alá tartozása legjobban szol­
gálja a gazdasági és kultur-
érdekeket.

Tudjuk, hogy nem a mi 
írásunk nyomán indul meg 
az olasz akció az annexio ér­
dekében, azt is tudjuk, hogy
Olaszországnak az albán föl­
dön való terjeszkedése előre­
haladott stádiumban van, de 
úgy véljük, hogy egy fugget- 
lennek nyilvánított országot 
nem lehet tétlenségre, tehetet- 
lenségre, örök forrongásra kár­
hoztatni akkor, amikor a fej­
lődés örök törvénye alól nem 
eev független országot, de 
az Óceánból kiemelkedő uj 
szigetet sem lehet kivonni. 
Albánia fejlődésének útiránya 
Olaszország felé vezet s ter­
mészetesnek tartjuk, ha Olasz­
ország hivatását Albánia iránt 
— Albánia felvirágoztatása ér­
dekében teljesiti.

Városi közgyűlés
Autó tüzifecskendót és autó-.ocso.ót szerez be a váro. -
Az 1928. évi költségvetés - 50°/, a pótadó - Eltagadta

képviselőtestület a kövezés! szabályrendeletet

Sátoraljaújhely, szept. 13. j
Nagy érdeklődés nyilvánult meg 

a képviselőtestületi tagok részéről 
a d. u. 4 órára kitűzött közgyűlés 
iránt s meg kell állapítanunk, 
hogy az uj képviselőtestület tel­
jesen átérzi hivatását és a város 
ügyei iránt tanúsított élénk érdek­
lődéssel hálás a közönség bizal­
máért.

Nem túlozunk, ha azt állítjuk, 
hogy a közgyűlés Sátoraljaújhely 
fejlődésének, haladásának egy to­
vábbi korszakát jelenti s a leg­
nagyobb elismeréssel kell han­
goztatnunk, hogy ez a választások 
után legnagyobb elkeseredéssel 
tárgyalt képviselőtestület a legna- 
teljesebb megértéssel és áldozat- 
készséggel szegődött a város ér­
dekeinek, haladásának szolgála­
tába. Erre mutat, hogy minden 
vonalon honorálta a tanács és a 
bizottságok javaslatait s ha voltak 
is pro és kontra felszólalások, 
végeredményben a hivatalos ja-

vaslalok egyhangú állásfoglalással 
emelkedtek határozati erőre.

Legfontosabb tárgya a közgyű­
lésnek a város 1928. évi költség- 
előirányzata volt, melyet László 
Ferenc főszámvevő mindenre ki­
terjedő gondos referátuma után 
egyhangúlag elfogadott a köz­
gyűlés, kifejezést adva ezáltal is 
a város vezetősége iránti legtel­
jesebb bizalmának.

A költségvetés szükségleti része 
928.248 P — fedezet 767.201 P.
A 161.047 P hiány a 322.094 
pengőt kitevő állami adók után 
kivetendő 50°/o-os városi pótadó­
ban nyer fedezetet.

Rendkívül fontos és örvendetes 
tétele a költségvetésnek az autó 
tűzi fecskendő és autó locsoló 
beszerzésére beállított előirányzat, 
mely önállóan is szerepelt a köz­
gyűlés tárgysorozatán. Nélkülöz­
hetetlen és korszerű szükségletet 
pótolnak ezek a beszerzések s 
tüzrendészeti, köztisztasági és köz-
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egészségügyi szempontokból lé­
nyeges eszközei lesznek a város 
életének.

Nem kevésbé fontos tárgya volt 
a közgyűlésnek a kövezési sza­
bályrendelet, melyet ugyancsak 
egyhangúlag fogadott el a kép­
viselőtestület. Megértő válasz ez 
arra a felhívásra, melyet főispá­
nunk az aszfaltjárdák építése s 
általában járdaépítési program ki­
dolgozása érdekében intézett a 
városhoz. A szabályrendelet való­
ban nagy terhet ró a ház, ingat­
lan tulajdonosokra, amint ennek 
egyik bizottsági tag kifejezést is 
adott felszólalásában. Másfelől 
azonban úrrá lett a képviselőtes­
tületben az a percig sem vitatható 
felfogás, hogy Ujhely járdáinak 
kiépítése tovább nem halasztható.

A tárgysorozat rendjén a továb­
biakban a tisztviselők pótilletmé­
nyeit, költségátalányait, a Vörös 
Ökör bérhelyiségeinek bérleti árait 
s a városi Közmüvek 1928. évi 
költségvetését intézte el a köz­
gyűlés.

9 közigazgatási bizottság 
ülése

Hétfő d. e. 10 órakor tartotta 
a vármegyei közigazgatási bizott­
ság Széli József főispán elnöklete 
alatt szeptember havi rendes ülését.

Bernáth Aladár alispán havi je­
lentésében a személyi hírekkel 
kapcsolatban dr. Varga Kálmán 
budapesti gyakorló orvosnak a 
girincsi körorvosi állásra, Porkoláb 
József jegyzőnek a kesznyéteni 
községi vezető-jegyzői állásra tör­
tént megválasztásáról tett jelentést.

Augusztus hó folyamán 458 ut 
levél iránti kérelem érkezett az 
alispáni iktatóba. Kiállítatott az 
Egyesült Államokba és Kanadába 
8—8 és 162 más államokba szóló 
útlevél. Meghosszabbittatott 145 
darab régi útlevélnek az érvényes­
sége.

A cséplési munkálatok — a je­
lentés szerint — a vármegye te­
rületén befejeztettek. A búza és 
árpa termés jó közepesnek mond­
ható, mig a rozs termés gyenge. 
A kapás növények az elmúlt he­
tek esős időjárása folytán megja­
vultak. A kapás növényeknél szin­
tén közepes termés remélhető. A 
Hegyalja szőlőiben az összes mun­
kálatok befejezést nyertek, sajnos 
a folyó év szüreti kilátásai olyan 
minimálisak, hogy legtöbb helyen 
az igen jelentékeny művelési költ­
ségek sem fognak megtérülni.

A szénatermés kielégítő, mig 
a sarju jelenleg betakarítás alatt 
áll, szintén kielégítő eredménnyel.

Az alispáni jelentés tudomásul 
vétele után az egyes szakelőadók 
terjesztették elő havi jelentéseiket 
s referálták a bizottság intézkedé­
seit igénylő ügydarabjaikat

ZEMPLÉN

Játékonycélu sportünnep 
szeptember 18-án

Széchenyi-Wolkenstein Ernőné 
grófné irányítása mellett már he­
tek óta folyik az előkészítés nehéz 
munkája, hogy a szeptember 18-i 
jótékonycélu sportnap külsőségei­
ben és eredményeiben minél szebb, 
minél gazdagabb legyen — és 
ha az idő is kedvez, a közönség­
nek igen kellemes szórakorásban 
lesz része. Ettől a kellemes szó­
rakozási lehetőségtől eltekintve, a 
sportünnep a közönség részéről 
a legnagyobb fokú támogatást 
igényelheti, mivel azt a kiváló 
jótékonycélt szolgálja, hogy Sátor­
aljaújhely város szegényeinek téli 
ellátását biztosítsa.

A sportünnepély műsora érde­
kes és változatos lesz, hogy a 
közönség minden rétege a maga 
szórakozását megtalálhassa. Dél­
előtt tenniszverseny, délután kocsi-, 
kerékpár- és stafétaversenyek. A 
versenyeken a 13-ik honvéd gya­
logezred zenekara szórakoztatja a 
közönséget — és ha nem is hi­
vatalosan — a cigánybandák is 
felütik fejüket a jótékonycélu sá­
torok közelében és hivatkozva a 
régi szokásra, igyekeznek emelni 
a hangulatot. Bár Va5-re van je­
lezve a díjkiosztás, ami rendsze­
rint befejezést jelent, a közönség 
csak szürkületkor tér vissza a 
városba, hogy készüljön az esti 
táncmulatságra.

Egyébként következőkben adjuk 
a programot.

Délelőtt 9 órai kezdettel Zem­
plén és Szabolcsvármegye válo­
gatott tenniszjátékosainak versenye.

Délután a Sátoraljaújhely—szép­
halomi műúton fél 3 kezdettel: 
1. Kocsiverseny. (Hendikep.) 2. 
Négyezer méteres stafétafutás Sá­
toraljaújhely város sportegyesüle­
teinek és a Leventeegyesületnek 
résztvevőivel. 3. Öt kilométeres 
kerékpárverseny. 4. Kocsiíőver- 
seny. 5. Díjkiosztás. Úgy délelőtt, 
mint délután a város hölgyei jó­
tékonycélu sátrakban, olcsó árakon 
árusítják a különféle enni és inni­
valókat.

A délutáni versenyekre, a vár- 
megyeháza előtti térről fél 2 órá­
tól félóránként közlekedő hegy­
közi vasút és a Központtól az 
autóbusz szállítja a közönséget.

Este fél 9 órai kezdettel a vár- 
megyeháza összes termeiben tánc­
mulatság.

A belépő jegyek árai rend­
kívül mérsékeltek. A táncmulat­
ságon a belépőjegy tea és buf­
fet igénybevételére is jogosít. Je­
gyek előre válthatók a főtőzsdében. 
Feltilfizetéseket a jótékonycélra 
való tekintettel köszönettel fogad 
és hirlapilag nyugtáz a rendező­
ség.

A tiszta jövedelem a Sátoralja­
újhelyi Városi Népkonyha céljait 
szolgálja. Tekintettel az ember­
baráti nemes célokra, a rendező­

ség bizalommal kéri Zemplénvár- 
megye és Sátoraljaújhely város 
hazafias közönségének megértő 
támogatását.

SIEES
— A Napközi Otthon Ár­

váinak eltartása. Legutóbbi 
lapszámunkban, a Napközi Ott 
honról irt cikk keretében közöltük, 
hogy dr. Asztalos Kálmán erdő- 
bényei főorvos alapítványt tett 
életbenléte tartamára, a Napközi 
Otthon egy gyermeke eltartási 
költségeinek viselésére és megnyi 
tóttá azok sorát, akik abban a 
helyzetben vannak, hogy egy-egy 
szerencsétlen árvagyermeknek el 
tartásáról gondoskodhatnak. E ne- 
messzivü adakozás máris vissz­
hangra talált. Páyer Ferenc püs 
pöki helynök is lelkesen felaján­
lotta az egy gyermek eltartásához 
szükséges 200 pengőt. Lapzártakor 
újabb 200 pengő érkezett egy ne 
messzivü adakozótól.

— Meghívó. A Zemplénvár- 
megyei Községi és Körjegyzők fiú 
és leánynevelő Egyesületének ala­
pitó és rendes tagjait a Sárospa­
takon, az internátus helyiségében 
1927 év szeptember hó 18-án d. 
e. 10 órakor tartandó rendes köz­
gyűlésre ezennel meghívom. — 
Amennyiben a tagok ez alkalom­
mal határozatképes számban meg 
nem jelennének, ez esetben a gyű­
lés a f. év szeptember hó 25-én 
délelőtt 10 órakor ugyanazon he­
lyen fog megtartatni, amikor is a 
megjelentek számára való tekintet 
nélkül határozatok hozatnak. — 
Tárgysorozat: 1. Az 1926. évi 
zárszámadás bemutatása. 2. Az 
1927. évi költségelőirányzat. 3. 
Az 1927. évi február hó 27-én 
tartott gondnoksági ülés jegyző­
könyvének bemutatása. 4. A hát­
ralékos tagdijak rendezése tárgyá­
ban előterjesztett gondnoksági ja­
vaslat tárgyalása. 5. Az 1928 évi 
költségelőirányzat. 6. A közgyűlés 
napjáig beérkezett ügyek, illetve 
indítványok. Tárcái, 1927 szept. 
10. Hubay Kálmán, gondnoksági 
elnök.

— Áthelyezés. A m. kir. Ál­
lamvasutak miskolci üzletvezető­
sége Pács Vilmost, a sárospataki 
vasúti állomás főnökét Budapestre 
áthelyezte. Sárospatak uj állomás­
főnöke Glósz Nándor főintéző, je­
lenlegi szikszói állomásfőnök lesz.

— Házasság. Jurcsó László 
helybeli banktisztviselő szeptember 
17-én, szombaton délután fél 5 
órakor tartja esküvőjét a róm. kát. 
templomban Kun Bözsikével, Kun 
József ny. kir. törvényszéki tanács­
elnök leányával.

— Egyházi hir. Az alsó­
zempléni ref. egyházmegye f. hó 
27-én, Sárospatakon tartja őszi 
rendes közgyűlését. A közgyűlés 
után az egyházi bíróság tárgyal. 
Előző napon a zempléni ref. ta­
nítók tartanak gyűlést, melynek

tárgysorozatán a folyó ügyeken 
kívül felolvasás és vitatétel sze­
repel.

— Évmegny itó ünnepély 
a sárospataki Kollégium­
ban. A sárospataki Rer. Főiskola 
szombaton 10-én tartotta évmeg­
nyitó ünnepségét, amelyen jelen 
voltak Meczner Béla és Molnár 
János felsőházi tagok, Janka Károly 
lelkész, országgyűlési képviselő, 
Mitrovics Gyula dr. egyetemi ta­
nár, Hoyos Viktor gróf főszolga­
bíró, az igazgatótanács és a tanári 
kar tagjai, a város közönsége és 
a tanuló ifjúság. A „Jövel Szentlé­
lek Úristen" eléneklése után Szabó 
Zoltán h. theol. tanár imádkozott, 
Elekes Imre a főiskola rektora 
évmegnyitó beszédet mondott, majd 
Mátyás Ernő dr. theol. ny. r. tanár 
felolvasta „Kereszténység és theo- 
lógia,, dolgozatát. A Himnusz 
eléneklése zárta be az ünnepélyt.

— Vámáru közvetítő pos­
tahivatal. A város közönségé­
nek a közeli napokban egy régi 
óhaja nyer kielégítést. Ugyanis 
megszűnik az a lehetetlen állapot, 
hogy a postára érkezett vámárut 
a vasúti állomásról előbb a pos­
tára, majd vissza az állomásra, 
az ott lévő fővámhivatalba szál­
lítják vámkezelésre, amelyért a 
címzettnek a fővámhivatalban kell 
jelentkezni. A postán érkezett 
vámáruk a közeli napokban már 
a vámáru közvetítő postahivatal­
ban, a posta épületében vehetők 
át. Az e célt szolgáló helyiségek 
tatarozása már is folyamatban van 
és amint értesülünk, az két héten 
belül befejezést nyer. A postafő­
nökség és a vámhivatal közösen 
állapítják meg, hogy a közvetítő 
helyen posta és vámtisztviselő 
jelenlétében milyen időpontban 
szolgáltatják majd ki a vámárukat. 
A vámáruk kiszolgáltatásának idő­
pontját és rendjét annak idején 
leközöljük

— A hadviseltek csalói 
a vizsgálóbíró előtt. Részle­
tesen beszámoltunk azokról a 
nagyszabású szélhámosságokról, 
amit a hadviseltek terhére Mártha 
Károly, Mártha Gusztáv és Tolnai 
Károly elkövettek. A lefolytatott 
nyomozás során mintegy 300 csa­
lást ismertek be a csendőrök előtt, 
akik a sátoraljaújhelyi rendőrség­
től történt átvételük után végig 
járták velük Zemplén, Borsod és 
Gömör vármegyét, hogy megálla­
píthassák a károsultak számát. A 
nyomozás lefolytatása után a há­
rom csalót tegnap beszállították a 
miskolci törvényszéki fogházba. 
A vizsgálóbíró azonnal kihallgatta 
és előzetes letartóztatásba helyezte 
őket.

— Vege a atraudnak. A
tokaji strandélet a múlt héten vé­
get ért. Szombatra már teljesen 
leszerelték a kabinokat. Általában 
véve meg van elégedve a strand­
fürdő vezetősége az idei szezon 
anyagi és erkölcsi sikerével úgy, 
hogy jövőre már is nagyobb arányú 
építkezéseket helyeztek kilátásba.

í927. szeptember 14.
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— Sakk verseny. Felhívjuk 
a sakkozókat és a sakkjáték iránt 
érdeklődőket, hogy f. hó 17-én s 
a rákövetkező napokon délután fé]
6 órai kezdettel a Bujdosó cuk­
rászdában amatőr sakkversenyt 
rendezünk A versenyen résztvenni 
óhajtók f. hó 16-án estig a Búj 
dosó cukrászdában jelentkezzenek. 
Nevezési dij 1 P. A rendezőség.

— Rosszul sikerült vásár. 
Országos vásár volt ez év április 
12-én Gesztely községben, melyen 
megjelent Kiss Áron sajóhidvégi 
gazdálkodó is, hogy tehenét el­
adja. A tehénért kapott 320 pen­
gőnek azonban nyoma veszett, de 
a csendőrségnek sikerült kézreke- 
riteni a tettest. A sátoraljaújhelyi 
kir. törvényszék Emödy tanácsa 
tegnap vonta felelősségre a tettes 
Lebovics Weisz Ernő tiszaluci 
marhakereskedőt, akit a királyi 
ügyészség rablásnak tekintendő 
lopással vádolt. A szabadlábon 
védekező vádlott tagadta a terhére 
rótt bűncselekményt. Kiss Áron 
előadta, hogy a vásár után őt, 
mint régi ismerősét ismerte fel a 
vádlott s a vásári korcsmáros sá­
torban pálinkával, majd borral 
traktálta. Miután esteledni kezdett, 
útnak indult a szomszéd faluban 
lakó rokonához, hogy ott töltse az 
éjszakát. A marhakereskedő útköz­
ben csatlakozott hozzá, majd be­
invitálta ismételten az utszéli 
korcsmába, ahonnan részeg fővel 
egy árokba került. Reggel az árok­
ban ébredt s itt vette észre, hogy 
kísérője kifosztotta. A kir. törvény­
szék kihallgatta a kifosztás két 
szemtanúját, akik látták, hogy a 
mészáros az árokpartra döntötte 
az öreget, jobbról mellé ült, zse­
beit kikutatta, belső zsebéből va­
lamit kivett és azt saját zsebébe 
tette és mintha mi sem történt 
volna, eltávozott. A kir. törvény­
szék a vádat a tanúvallomások 
alapján beigazoltnak látta és Le­
bovics Weisz Ernőt egy évi bőr- 
tönre Ítélte. Az ítéletet úgy a vád, 
mint a védelem megfelebbezte.

_ Életveszélyes sérülés 
fára mászás közben. Súlyos 
baleset történt vasárnap délután 
Mád községben. Nyerges István 
gazdálkodó négy éves kis fia ész­
revétlenül felmászott az udvaron 
lévő diófára, ahonnan lezuhant és 
oly szerencsétlenül esett a diófa 
alatt lévő léckerítésre, hogy az 
egyik kiálló léc átfúrta a gyermek 
mellét. Orvosi segélynyújtás után 
életveszélyes sérülésével a mis­
kolci Erzsébet kórházba szállí­
tották.

__ Fővárosba ulazá olva­
sóinknak páratlan kedvezményt 
nyújt a Keleti pályaudvarral szem­
ben lévő, elsőrangú Park szálloda, 
amennyiben a szobák árából 20 
százalék, az éttermi árakból pedig 
10 százalék engedményt ad a 
legutóbbi előfizetési nyugta fel­
mutatása elenében. Egyben fel­
hívjuk a Park szállodának lapunk 
más helyén olvasható hidetésére 
olvasóink szives figyelmét.

— Adózás. A pénzügyminisz­
ter az építendő házakra vonatkozó 
30 éves adómentességet kiterjesz­
tette azon építkezésekre, melyek 
ez év végéig kezdetüket veszik és 
legkésőbb jövő év junius végéig 
befejezést nyernek. A kedvezmény 
nyújtását kérvényben kell kérni a 
pénzügyminisztériumtól. Azok az 
építkezők, akik csak jövő tavasz- 
szal kezdik az építkezést, már 
csak 25 évi adómentességben ré 
szesülhetnek.

— Országos Vashereslte- 
delmi Kongresszus. A
Magyar Vaskereskedők Országos 
Egyesülete a most bezáruló Vas-, 
Gép- és Háztartási Ipari Kiálli- 
tás-sál kapcsolatban közgyűlést 
tartott s ugyanakkor az ország 
vaskereskedőinek részvételével, a 
Vaskereskedők és Vasiparosok Szék­
házában országos vaskereskedelmi 
nagygyűlést. A jelenvolt vaskeres­
kedők határozatilag kimondták, 
hogy a kereskedelmi kormányt a 
teljes vasárnapi munkaszünet be­
vezetésére kérik fel. Behatóan 
foglalkozott a kongresszus a vas­
kereskedelmi kontárkodás kérdé­
sével s az általános vélemény az 
volt, hogy a vaskereskedelmet ké­
pesítéshez kell kötni. Ebben az 
ügyben a Magyar Vaskereskedők 
és Vasiparosok Országos Egyesü­
lete az ország összes vaskereske­
dőihez kérdőiratot intéz, miután 
az 1922. évi törvény alapelveinek 
megváltoztatásáról van szó. Élénk 
eszmecsere folyt a vaskereskede­
lemben mutatkozó súlyos verseny­
tünetek körül s a kongresszus ki­
mondta, hogy a nagykereskedőket 
és gyáriparosokat felhívja a vas­
kereskedelmi konszolidáció támo­
gatására. A nagy érdeklődés mel­
lett lefolyt díszközgyűlés és kon­
gresszus tagjai megtekintették a 
vasipari kiállítást, továbbá a Weisz 
Manfréd gyárat, hová külön hajón 
mentek ki s ahol a gyár hosszú 
ideig tartó séta után megvendé­
gelte a látogatókat.

— Tü* Apróhomokon. A 
sárospataki határban lévő Apróho­
mok tanyán szombaton este tűz 
ütött ki az egyik gazdaságban. A 
kivonult tűzoltóság a tüzet csak­
hamar eloltotta

— Pályázat hadiárva 
ösztöndíjra. A népjóléti mi­
niszter hadirokkantak gyermekei 
és hadiárvák részére ösztöndíjakat 
engedélyezett. Az ösztöndíj évi50— 
100 P. — A kérvények benyújtási 
határideje október 1. Részletek a 
Népgondozó kirendeltségénél (vár- 
megyeháza I. udvar 21.) tudhatók 
meg. „

— Az Én Újságom a legel­
terjedtebb magyar képes gyermek­
lap, melyet 38 esztendővel ezelőtt 
Pósa Lajos alapitott. Szebbnél-szebb 
regények elbeszélések, versek, me­
sék, apró történetek, játékok stb. 
gondoskodnak a 4-10 éves gyerme­
kek szórakoztatásáról. Segítségére 
van a szülőknek és az iskolának 
a gyermekek nevelésében. Előfize­
tési ára negyedévre: 2 Pengő.

— Ipari műhelyek ház­
adómentessége. A házadó uta­
sítás részletesen szabályozta, mely 
esetekben és milyen feltételek mel­
lett igényelhető állandó házadó 
mentesség az ipari műhelyként 
használt helyiségekre Állandó ház­
adó mentességre jogosult ipari 
műhelynek a pénzügyminiszter ide­
vágó rendelkezése szerint az adóz­
tató hatóságok csak azt a helyisé­
get minősíthetik, amely a kézmű­
ipar üzésére szolgál. Ennek a ren­
deltetésnek kizárólagosnak kell len­
nie, amiből az következik, hogy 
a kézműipar üzésére szolgáló helyi­
ség sem részesülhet állandó ház­
adó mentességben, ha egyúttal 
lakásul, vagy a készáru, vagy anyag 
árusítására szolgál. A házadóuta- 
sitás külön is megemlíti, hogy nem 
minősíthető ennek következtében 
ipari műhelynek a vendéglő, korcs­
ma, mészárszék és hasonló helyi­
ség. valamint a pék, cukrász, hen­
tes, és hasonló iparos elárusító 
helyisége, Az állandó házadó men­
tességet az év novemberében, a 
házadó bevallás alkalmával kell 
igényelni.

— Amerikai tökével fel­
lendítik a német filmgyár­
tást. Julius Aussenberg a Fox film 
Corporation nyugat és keleteuró­
pai vezérigazgatója Párizsban tár­
gyalásokat folytatott a Fox gyár 
gyártási vezetőjével W. R. Shee- 
hannel. Ezeknek a tárgyalásoknak 
az lett az eredménye, hogy a 
newyorki anyavállalat egyenlőre 
50 millió dollárt bocsát berlini 
központja részére a Németország­
ban gyártandó Fox filmek készí­
tésére.

— Herezeg Ferenc képes 
irodalmi hetilapjának, az UJ 
IDŐK-nek 37. számában a két re­
gényen kivül, amelyek egyikét 
Csathó Kálmán, a másikat Emer­
son Hough irta, elbeszéléseket, 
cikkeket és verseket közöl. Apróbb 
cikkek és a szerkesztői, kertészeti 
és gasztronómiai rovatok egészítik 
ki a lap tartalmát, melyet művészi 
képek diszitenek. Az Uj Idők elő­
fizetési ára 6.40 pengő. Mutatvány- 
számot kívánatra ingyen küld a 
kiadóhivatal: Budapest, Andrássy 
ut 16.
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Telefon: J. 330-82, 330-83.

A főváros legnagyobb és legkényel­
mesebb szállodáinak egyike 

200 szobával a Keleti pályaudvar 
érkezési oldalával szemben.

Központi gőzfűtés, 
állandó meleg és hideg 

vízszolgáltatás.
Szobák 3 pengőtől feljebb.
Kitűnő konyha. - Fajborok — 
Családi kávóház elsőrangú ci­
gányzenével, nyári terrasezal. 

Különtermek.

— Agy vértódnlós, szivszo- 
rongás, nehéz légzés, félelemérzés, 
idegesség, migrén, lehangoltság, 
álmatlanság a természetes ^Ferenc 
József" keserüviz használata által 
rövidesen megszOntethetők. Tudo­
mányos megállapítások megerősí­
tik, hogy a Ferenc József viz 
a makacs székszorulás mindenféle 
jelenségeinél a legjobb szolgálatot 
teszi. Kapható gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben.

— A városi mozi műsora : 
Csütörtökön, szeptember 15-én 
LEÁNYOK VIGYÁZZATOK! Ezt 
a filmet minden nőnek meg kell 
nézni. Megismerjük benne az egész 
Európát behálózó leánykereskedők 
rettenetes üzelmeit. — Szombaton 
és vasárnap, szept. 17. és 18-án 
MEGÖLTEM AZ ANYÓSOMAT 
nagy kacagtató sláger 6 felvonás. 
Főszereplő Harold Loyd. Ugyan­
akkor még egy kitűnő vígjáték 
ÉN MEG AZ OMEGÁM címmel 
kerül bemutatásra.

— Hit nem lehet elvinni 
a gazdától adóba. A pénz­
ügyminiszter hivatalos összeállí­
tást adott ki az adók kezelésére 
vonatkozó törvényekről és szabá­
lyokról. Eszerint a mezei gazdál­
kodóknál az adótartozásokra még 
akkor sem lehet lefoglalni az ál­
taluk müveit, de legfeljebb 12 h. 
szántóföld megműveléséhez szük­
séges vetőmagvakat, igavonó jó­
szágot, félévre szükséges takar­
mányt, szalmát és almot, továbbá 
gazdasági eszközt és trágyát, ha 
abba az adós beleegyezne. Ugyan­
csak nem lehet elárvereztetni már­
cius 15-től a gazdák igavonó jó­
szágait és gazdasági eszközeit, ha 
a gazda azokat használni kívánja 
és az igavonó jószágok élelmezé­
séről gondoskodás történt. Ezek 
olyan könnyítések, amelyek nem­
csak az adófizető polgárok védel­
mét szolgálják, hanem az ország 
egész mezőgazdasági mivelése 
szempontjából is nagyjelentősé- 
güek.

SPOBT.
Utóhangok a szezonnyitáshoz.

A sportpályák kapui újra meg­
nyíltak a futballjátékok és a kö­
zönség előtt. Tarka-barka szinü 
trikókban ifjú testedzők mérkőznek 
a hol gyepes, hol salakos pályákon.

A mi ifjaink közül a város szí­
neit képviselő SAC indul az I-ső 
osztályú bajnoki küzdelemben. Ne­
héz munka vár reájuk. Küzdenek 
ellenféllel, miskolci bíróval, zöld 
asztallal és a közönség közönyé­
vel, bár a SAC olyan játékerőt 
képvisel ma az északi kerületben,

I hogy meccseinek látogatása min­
denkép megérdemelt. Respektabi- 
lis eredményei: az Attilát verő 
DVTK elleni eldöntetlen, az MMTE 
feletti győzelem, a bajnoki lisztén 
elfoglalt második hely is bizonyítja, 
hogy a játékosok szép eredményt 
tudnak felmutatni, de szükségük 
van a közönség pártfogására, lel­
kesítésére. Azonban nem szabad 
a lelkesítést úgy elképzelnünk, 
hogy az abból áll, hogy néhányan 
a tribünön elhelyezkedve lehetet-
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len ordítást visznek végbe, zavar­
ják a játékot, a játékost és nem 
kis mértékben a közönséget. Nem 
a versenyen kell oktatni, arra vaa tréningé játékos, lelkesítés alat
azt érti, hogy a mérkőzés iránt 
kellő számmal érdeklődik a pub­
likum és ottan fegyelmezetten vi­
selkedik. Az ilyen lelkesítés mel­
lett nemcsak testileg, de lelkileg 
is jól diszponált a csapat, amire 
nagy szüksége van.

Az Északi Labdarugó Alszovet- 
séghez is lenne néhány szavunk. 
Láthatják az amatőr-futball halál­
vergődését. Profiegyesületet csak 
nagyvárosok képesek fenntartani s 
jav meg kell védeni az amatőr 
egyesületeket és respektálni amatőr 
voltát a vezetőség és a játékosok­
nak. Meg kell szüntetmök a bAC 
ellen zöldasztalnál folytatott har­
cot ne üssék, de támogassák az 
amatőr futballt. Tűnjön el a mis­
kolci bírók jóhire, vegyenek pél­
dát és tanuljanak a Zeitner Jáno­
saiktól, mert elleneseiben igazan 
nem csodálkozhatnak, ha a kö­
zönség nem tűri el a folytonos 
kórházba küldést. Ne adjanak sí­
pot olyanoknak a kezébe, akik 
laikusak a sportnevelésben, mert 
ezzel is ellentámogatják az amator- 
sportot.

SAC-MMTE 3:2 (M)
A DVTK-val eldöntetlenül mér­

kőző SAC második meccsét a DAC 
fölött győztes MMTE csapatával 
játszotta. Az első félidő 30. per-

Céig az MMTE van erős fölény­
ben, mégis a 30. percben Egry 
révén a SAC jut vezetéshez A 
32. percben Iglai beadásából 
Friedman egy lépésről kiegyenlít, 
mely után mindkét csapat igyek­
szik a vezetésre, de eredményt el­
érni nem tudnak. A második fél­
időben uj összeállításban játszik a 
SAC, ami előnyére van a csapat­
nak/Már az első percben Egry 
veszélyeztet az ellenfél kapuja előtt.
A 2. percben Hodossy gyönyörű 
helyezett gólt lő, de a védelem 
hibájából az 5. percben Dobó 
révén kiegyenlítenek A győztes 
gól a levegőben van, de csak a 
39. percben Hodossy 11-es bom­
bájából jut az MMTE hálójába.
A SAC sokkal gyengébb volt, mint 
előző mérkőzésén, első félidőbeli 
játékát a kapkodás jellemezte, míg 
az MMTE csatárai csak a 16-ősig 
voltak veszélyesek, védelmük a 
kapott védhetetlen gólokért nem 
hibáztatható.

Bajnoki mérkőzés
A SAC vasárnap délelőtt 11 

órakor játssza bajnoki mérkőzését 
a bajnoki lisztán első,helyezett 
MVSC komplett első csapatával. 
A népünnepély miatt a SAC anyagi 
áldozatak árán délelőtt kénytelen 
a mérkőzést lebonyolítani. A mér­
kőzés szép sportot igér és rend­
kívüli érdeklődés előzi meg s ha 
a SAC legénysége győz, úgy a 
bajnoki tabellán az első helyet 
foglalja el.

Gőzehe-bérszántást
•vsLlla.1

kétgéprendszerü Fowler gőzekéjével

CS0Bi)]l GYULA gazdasága, Csuhaj, Szabolcs m.

Ma már mindenki tudja, hogy a

szerencsi gyógyiszapfürdö
természete, gyógyvtae és gpögyl.eapja egye4üll o-0..ig 

a reuma, kÖBivény, lBOhlás én cbu. bánhalmuknál.

Gyógyhatása gyors és meglepő.
Qyógytszappakkolás nőknek ée férfiaknak t vaaámap, 
kétffo. kedden, szerdán, csütörtökön é. pénteken reg- 
gél 7 érétéi est# 7 éréig. Szombeton nmeién üzem

Mélyen le.zéUltott érék! Fürdővezetőség.

árverési hirdetmény.
A Pátria kőolaj r. t. felszámolás alatt" cég tulaj-

gyári vasanyag felszerelés, _ amely nagyobbrészt
tályokból és vascsövekből all

1927 évi szeptember hó 22-én 9. u. 3 érakor
nyilvános árverésen a legtöbbet Ígérőnek készpénz fizetés

me" Az árverési feltételek az árverés előtt .tekinthetők meg. 
Tokaj, 1927. évi szeptember 10.

Pátria" Kőolajipar Részvénytársaság 
felszámolás alatt

felszámolói.

gépek

YTA

Sátoré \;aujhely
Bákóoml

Fgjr teljesen megbízható 
független jobb nő, aki a 
háztartás minden ágában 
jártas, GAZDASSZONYI 
állást keres, — esetleg vi 
dékre is megy. C’iin a ki-
adóhivatalban.

Nyomdahclyiségiinti
Vármegyeház 11-ik udvar 

első emelet.

HUTKAlJÓZSEF
faesztergályos

Sátoraljaújhely, Völgy uoca 6.
;Vámőrségi laktanya mellett.)

ELVÁLLAL: Borostyán, tajték, 
elefántcsont, szaru, kanosuk, cellu­
loid, egonit, fiber, gumi, la disz és 
müesztergályos munkákat. Továbbá 
belső butorzati dísztárgyakat és 
gyermek játókáru készítését, úgy 
szintén kerekes gussolyok újon 

nan készítését és javítását.

fi qaz9aköz5nsén és cséplőgépinlajdonosok figyelmébe 1
Sátoraljaújhelyen, a Fő ucca Z8 sz. alatt megnyílt
Wschajter és társai

gazdasági góy- és műszaki eikkek üzlete
Állandó raktáron : Gőz-, motor- és traktor cséplőkészletek, 
gazdasági gépek, malomberendezések, kombinált műtrágya- 
szóró vetőfépek, úgy belföldi mint eredeti amerikai gép, 
motor és autó gépolajok. - Gyári lerakat vízmentes kazalozó, 

cséplőgép ponyvák és zsákokban stb 
Értesítjük a m. t. közönséget, hogy Klein Miksa a közismert 
szaktekintély a cégnek beltagja, kinek több évtizedes szakma­
beli működése biztosíték a legpontosabb és szakszerű kiszol­

gálásra.

Midőn a

Ingyen!
nagyérdemű közönséget tankönyvi, megérkezéséről értesítem egyben közlöm, hogy

Ingyen! ingyen.
kötöm be nálam vásárolt tankönyveit

Írószer szükségletét nálam szerzi be
iQfrmPcc7Phh menő figyelmességgel szolgálok ki és áruim jó 

Dúsan felszerelt, legolcsóbb napi áron ^^g/rt^ndenkorvíssavétel terhe alatt szavatolok.
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Nyomatott a lapUdajdonoe: Zemplén könyvnyomda ée lapk.adó
r.neícivet Sátoraliaujhely Felclfla kiadó: SzenlgyOrgyi Oéza r. I igaxglló

i™!


